



PRIMLJENO:	25-V 20 15 GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-01-2/15-111
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

SKUPŠTINA CRNE GORE

**Predsjedniku
Ranku Krivokapiću**

Na osnovu člana 187 poslovnika Skupštine Crne Gore, Ministru poljoprivrede i ruralnog razvoja, gospodinu Petru Ivanoviću, postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE:

Koliko ste seoskih vodovoda zavšili u Vašem mandatu i kada će se početi sa realizacijom seoskih vodovoda za brdski dio Malesije ?

Odgovor molim i u pisanoj formi.

Poslanik
Nik Gjeloshaj



Crna Gora
Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja

PRIMLIJENO:	29. V 2015. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/15-11/2
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Broj: 020-6/15-2
Podgorica, 26.05.2015. godine

Skupština Crne Gore
n/r Generalnom sekretaru

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje gospodina Nik Gjeloshaja.

Poslanik Nih Gjelošaj, u pisanoj formi, postavio je sledeće poslaničko pitanje: "Koliko ste seoskih vodovoda završili u Vašem mandatu i kada će se početi sa realizacijom seoskih vodovoda za brdski dio Malesije?"

Uz postavljeno pitanje nije bilo obrazloženja.

Odgovor traži u pisanoj formi.

Na postavljeno poslaničko pitanje, Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja daje sledeći:

ODGOVOR:

Vlada Crne Gore učestvuje u finansiranju radova na objektima vodosnabdijevanja na seoskom području kroz godišnji Program podsticanja projekata u vodoprivredi. Program se donose u skladu sa Zakonom o finansiranju upravljanja vodama („Službeni list CG“, br. 65/08). Za razliku od gradskih sredina u kojima je stepen opremljenosti vodovodnim instalacijama visok (oko 95%), seoska sredina je nedovoljno opremljena vodovodnim instalacijama, što predstavlja jedan od uzroka migracija stanovništva sa ovog područja.

Realizacijom Programa podsticanja projekata u vodoprivredi ulaže se napor da se većem broju stanovnika na seoskom području omogući adekvatno vodosnabdijevanje, jer je to jedan od osnovnih preduslova da se obezbijedi opstanak i povratak stanovništva na ova područja. Povećani broj zahtijeva samo potvrđuje da sprovođenje Programa utiče na poboljšanje uslova života i rada u ruralnim područjima, i razvoj poljoprivrede u seoskim područjima. Smatram da unaprijeđenje stanja u ovoj oblasti višestruko opravdava sredstva koja se izdvajaju iz Budžeta Crne Gore. Volio bih da je ovaj uvaženi Dom prepoznao značaj otvaranja seoskih vodovoda i predložio povećanje sredstava za izgradnju seoskih vodovoda, umjesto što je predložio povećanje nekih drugih stavki o kojima ne bih govorio ovom prilikom. Ovo posebno naglašavam jer postoji velika razlika između investicione i socijalne potrošnje.

U 2013. godini uz podršku Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja završeni su sljedeći vodovodi:

Andrijevića:

1. Vodovod Đulići
2. Vodovod Zabrdje

3. Vodovod Gračanica
4. Vodovod Gnjlji potok
5. Vodovod Trešnjevo

Žabljak: Vodovod Uskoci

Plužine: Vodovod Boričije

Pljevlja: Vodovod Borovica

Šavnik:

1. Vodovod Godijelja
2. Vodovod Klisure

Rožaje: Vodovod Seošnica

Mojkovac: Vodovod Štitarica

Nikšić: Vodovod Šume

Cetinje:

1. Vodovod Dubovik
2. Vodovod Prekornica-Boguti

Urađene su i 2 površinske akumulacije u Nikšiću za čiju realizaciju smo dobili i podršku Ambasade NR Kine.

Od istražnih hidro-geoloških radova izvedena su 3 eksploataciona bunara:

1. Opština Cetinje: Rvaši i Bobija
2. Opština Kotor: MZ Pobrđe gdje je nađena velika količina vode na 45 m ispod nivoa mora.

Dakle, u 2013. godini završili smo 15 vodovoda u čiju izgradnju je ukupno uloženo 785.000€, od čega je Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja uložilo 305.000€. Realizacijom ovih projekata oko 1.020 domaćinstava je riješilo pitanje vodosnabdijevanja.

U 2014. godini završeni su sledeći vodovodi:

Andrijevića: Vodovod Božići

Bar: Vodovod u Gluhom Dolu, zaseok Jasen

Danilovgrad:

1. Vodovod Pavkovići
2. Vodovod Koščelovac u Martinićima

Žabljak: Vodovod Pitomine

Mojkovac:

1. Vodovod Slatina
2. Vodovod Pržište

Nikšić: Vodovod Kuta u Nikšićkoj Župi

Petnjica: Vodovod Trpezi-Lazi

Podgorica:

1. Vodovod Koćeva Glavica, Račice na Zlatici
2. Vodovod Fundina
3. Bistijerna Kopilje

Cetinje: Vodovoda u Rvašima (prva faza)

Šavnik: Vodovod Gornja Bukovica

Plužine: vodovod Bezuje

Osim navedenih vodovoda, u cilju rješavanja pitanja vodosnabdijevanja:

1. izvršeni su hidrogeološki istražni radovi u opštini Podgorica - Kakaricka gora.
2. urađene dvije vještačke akumulacije u Banjanima - sela Klenak i Podbožur u Nikšiću.

Dakle, u 2014. godini završili smo 15 vodovoda u liju izgradnju je ukupno uloženo 766.000€, od čega je Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja uložilo 326.000€. Realizacijom ovih projekata oko 870 domaćinstava je riješilo pitanje vodosnabdijevanja.

U 2015. godini do sada su završeni vodovodi:

Berane: vodovod Bijedanj

Cetinje:

1. vodovod Rvaši – II faza

2. vodovod Bobija

Direktan odgovor na Vaše pitanje bio bi: od početka mog mandata do danas (za dvije i po godine) završena su **34 seoska vodovoda** i 4 površinske akumulacije. Smatram da to dovoljno govori o naporima koje ulažu ovo Ministarstvo, lokalne samouprave, ali i građani bez kojih sve ovo što radimo ne bi imalo smisla. Uvjeren sam da i Vi prepoznajete napore koje činimo da poboljšamo uslova života i rada u ruralnim područjima, kao i da stvorimo bolje uslove za bavljenje poljoprivredom i omogućimo povratak mladih ljudi na ova područja.

Za izgradnju 34 vodovoda i 4 površinske akumulacije ukupno je uloženo 1.776.000€, od čega je učešće Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja 711.000€. Uključujući i 2015. godinu, riješeno je pitanje vodosnabdijevanja riješeno je za 1.985 domaćinstava.

U vezi sa drugim dijelom pitanja, koji se odnosi na izgradnju seoskih vodovoda za brdski dio Malesije obavještavamo vas da je za nove objekte koji će, u narednoj godini, biti finansirani učešćem ovog ministarstva, shodno kriterijumima i uslovima za korišćenje sredstava po Programu podsticanja projekata u vodoprivredi, potrebno uz zahtijev lokalnoj samoupravi, dostaviti sljedeće:

- Glavni projekat, urađen i revidovan od ovlašćenog pravnog lica,
- Vodnu saglasnost od nadležnog organa lokalne uprave i
- Dokaz o riješenim imovinsko-pravnim odnosima.

Lokalne samouprave, krajem svake godine, na osnovu prispjelih zahtijeva prave svoje liste prioriteta za narednu godinu i upućuju ih ovom ministarstvu, koje razmatra sve zahtijeve i daje Vladi predloge za učešće u finansiranju kroz Program podsticanja projekata u vodoprivredi za narednu godinu. Kako je Program podsticanja projekata u vodoprivredi za 2015. godinu usvojen i uveliko se realizuje, predlažemo da pokrenete potrebne aktivnosti za obezbjeđenje projektne dokumentacije i pribavljanje potrebnih saglasnosti koje prethode otpočinjanju radova na izgradnji objekta za vodosnabdijevanje. Pribavljenu dokumentaciju je potrebno uputiti Glavnom gradu Podgorica, sa zahtijevom da vodovode koji za brdski dio Malesije predstavljaju prioritet uvrsti u svoju listu prioriteta za narednu 2016. godinu, a koja se zatim upućuje ovom ministarstvu na razmotranje i dalju proceduru.

Smatrajući da je vodosnabdijevanje veliki problem u brdskom dijelu Malesije, predlažemo da se u toku godine održi sastanak sa predstavnicima Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja, Glavnog grada Podgorica i MZ Malesija, kako bi već na tom sastanku definisali prioritete, i u zavisnosti od tehničkih uslova dali predloge za rješavanje ovog pitanja.

Ministarsvo poljoprivrede i ruralnog razvoja nastaviće da zajedno sa građanima i loklanim samoupravama, radi na poslovima rješavanja vodosnabdijevanja. Kao ministar biću ponosan da tokom svog mandata dam doprinos izgradnji 50 seoskih vodovoda. Volio bih da se među njima nađe i makar jedan vodovod sa prostora Malesije.

S poštovanjem,



SKUPŠTINA CRNE GORE

Klub poslanika Albanskih partija

(FORCA, AA), HGI i LPCG

Podgorica, 02.06.2015.god.



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	R. VI 20 15 GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/15-111/5
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

GENERALNOM SEKRETARU

Gospodinu Siniši Stankoviću

Veza: Vaš dopis br. 00-61-2/15-111/4

Poštovani,

Dopunsko poslaničko pitanje koje sam postavio dr Petru Ivanoviću, ministru poljoprivrede i ruralnog razvoja , na šestoj posebnoj sjednici prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja u 2015.godini glasi:

Ko radi glavni projekat, urađen i revidiran od ovlašćenog pravnog lica, kako se dobija vodna saglasnost od nadležnog organa lokalne uprave i dokaz o riješenim imovinsko-pravnim odnosima.

S poštovanjem,

Poslanik

Nik Gjelošhaj